

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО
ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА
КПСС И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
Газета издается
с 17 апреля 1930 года

ПРАВДА КОММУНИЗМА

№ 92 (5082)

4 АВГУСТА 1973 г.

СУББОТА

Цена 2 коп.

ТРУДОВОЙ ПОДАРОК ПРАЗДНИКУ

Отлично трудятся в решающем году пятилетки режевские железнодорожники. Вот и в июле план грузоперевозок они выполнили на 103 процента, на девять процентов сократили месячную норму простоев вагонов под грузовыми операциями.

Хочется отметить особо стрелочниц З. С. Слесареву, П. А. Кузьминых, дежурного по станции Ф. А. Клевакина, товарного кассира Т. И. Лисицкую. Примечательно их добросовестное отношение к обязанностям, трудолюбие. За это и уважают их в коллективе.

В. РЕРИХ,
начальник железнодорожной станции Реж.

ПРИВЕС— 820 ГРАММОВ

Героем дня первого августа этого года в совхозе имени Ворошилова был назван скотник Андрей Спиридонович Дозмаров. Это в честь него выпущена молния, в которой написано: «Самых высоких показателей за июль на откорме молодняка крупного рогатого скота добился Андрей Спиридонович Дозмаров. Ежесуточные привесы телят в его стаде составили 820 граммов».

В честь передового скотника управления совхоза был поднят красный флаг. Заботливый уход за телятами, правильно организованное кормление помогают знатному животноводу добиваться отличных результатов в труде.

А. ПАВЛОВА.

ЛУЧШИЕ В СОРЕВНОВАНИИ

Июльский план по бытовому обслуживанию в быткомбинате № 1 (улица Трудовая) был очень напряженным — больше июньского на 1000 рублей. Но коллектив комбината, мобилизовав все свои силы и возможности, справился с месячным заданием даже лучше, чем остальные быткомбинаты города. Населению оказано бытовых услуг на сумму 9043 рубля, план выполнен на 100,5 процента.

По итогам социалистического соревнования в июле это лучший коллектив на бытовой фабрике. Кстати, и за полугодие у него самые высокие показатели.

Быткомбинат № 1 с нового года переименован в ателье. Хорошо понимают значение этого слова работницы и стараются улучшить качество услуг. Мастерницами своего дела можно назвать швей Евгению Николаевну Киселеву и Веру Николаевну Столярову. Они трудятся в бригадах индивидуального пошива одежды, руководят которыми Л. В. Ушакова и А. Е. Воронова. Обе бригады ежемесячно справляются со своими заданиями. Они работают в тесном контакте с опытными кройщицами Маргаритой Александровной Болотовой и Валентиной Васильевной Щербаковой.

Н. ПЕТРОВЫХ,
исполняющая обязанности заведующей быткомбинатом № 1

ЗАВТРА — ВСЕСОЮЗНЫЙ ДЕНЬ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКА

СМЕНА ДЕЖУРНОГО КЛЕВАКИНА



На снимке: Ф. А. Клевакин.

ГУЛКО разносятся по перрону слова объявления дежурного по станции. И вот стальной богатырь вырастает на глазах, мелькают зеленые вагоны, обдают тревожным ветром дорог толпящихся на перроне людей. Многие из них даже и не подозревают о том огромном труде, который стоит за обычными словами объявления, о том каждодневном напряжении людей, имя которым железнодорожники. И эту свою нелегкую миссию встречать и провожать поезда, обеспечивать безопасность их движения режевские железнодорожники выполняют с честью.

Взять, к примеру, смену дежурного по станции Фрола

Александровича Клевакина. Работящий народ подобрался в этой смене, под стать своему командиру. Этот небольшой дружный коллектив — составители Н. А. Богатырев, Г. Н. Маньков, стрелочницы П. А. Кузьминых, Н. Ф. Лаврентьева и приемо-сдатчик Г. Д. Матвеева — трудится как четко отлаженный механизм. У каждого из них свои обязанности.

Составители отвечают за своевременное формирование каждого железнодорожного состава. От того, как рационально они используют время и технические средства, зависит успех работы всей станции.

Не менее важен и ответственный труд стрелочниц. Безо-

пасность движения в их руках. Смена, можно сказать, вся состоит из ветеранов, кроме стрелочницы Н. Ф. Лаврентьевой, выпускницы Серовского ГПУ. Она работает всего один год на станции. Но, как говорят, не годы определяют долю человека в труде коллектива, возраст не мерило житейского опыта — все зависит от твоего места в трудовом строю, от того, как ты работаешь.

А Наташа Лаврентьева с первых дней отличается внимательностью в деле, трудолюбием. В этом немалая заслуга и ее старших наставников. В коллективе станции строжайшая дисциплина. Без этого и нельзя. Ведь они, железнодорожники, в ответе за жизнь каждого пассажира, за сохранность и своевременное отправление народнохозяйственных грузов страны. Поэтому дежурный по станции Фрол Александрович Клевакин строго контролирует все действия составителей и стрелочниц. И только после этого он докладывает диспетчеру о готовности пути.

Вот и сейчас перед прибытием пассажирского поезда Н. Тагил—Свердловск он совместно со стрелочницами проверил, свободен ли путь, правильно ли переведены стрелки. В помещении дежурного слышатся беспрестанные телефонные звонки. Дежурный все отдает и отдает различные приказы. По всему видно, что он постоянно держит в поле зрения жизнь на станции, управляет ею. Очень напряженно проходит смена. Но Фролу Александровичу это и нравится в своей профессии.

— Уважаю эту беспокойную, полную напряжения работу,—

так говорит Ф. А. Клевакин. Потомственный железнодорожник, для него не существовало трудности в выборе своей профессии. Он только и ждал момента, когда сможет работать с отцом. И наказ отца, тринадцать лет проработавшего на железной дороге: «Люби свою работу, вкладывая в нее всю душу, сердце, только тогда она станет радостью, не пройдет даром время» — Фрол Александрович твердо исполняет без малого двадцать семь лет. Поэтому и не было в его в работе ни разу брака.

СМЕНА, которой он командует, одна из лучших. Ударники коммунистического труда, они одни из первых взяли к дню железнодорожника повышенные обязательства, в которых, в частности, сказано: «Сократить простой вагонов под грузовыми операциями на один час против намеченного планом».

Коллектив смены, как и все железнодорожники станции, неплохо потрудились на субботниках по обновлению помещения станции и освобождению близлежащих территорий от мусора. Совместные старания строителей и работников станции преобразили ее внешний и внутренний облик. Убраны старые заборы, появились красочные плакаты и лозунги. Не так давно зал ожидания «украшали» черные печки — «голландки» и провалившиеся полы. Теперь — паровое отопление, мраморные полы. И можно с уверенностью сказать, что за эти важные перестройки коллектив станции в праве услышать от пассажиров емкое «спасибо!»

С. ВОЛОДИН.

День и ночь звучат над железнодорожной станцией Реж тревожные свистки поездов. Товарные и пассажирские, поезда встреч и разлук. Бегут стальные дороги, соединяются в прочный узел возле станции — и снова во все концы... Зеленый путь дают поездам стрелочники.

Полюбилась эта интересная, огромной ответственности работа Прасковье Андреевне Кузьминых. На станции Реж она трудится с 1969 года. Стрелочница 3 разряда, она всегда дежурит на самом ответственном посту и с заданием справляется успешно.

Не стоит в стороне Прасковья Андреевна и от общественной жизни коллектива — она член товарищеского суда станции.

На снимках: станция Реж, стрелочница П. А. КУЗЬМИНЫХ.



● Фермам — готовность к зиме

РАЗНЫЕ ВЗГЛЯДЫ

Рейд печати

Корма — основа продуктивности стада. Но многое зависит и от того, как будут подготовлены к зиме фермы. Об этом не забывают животноводы совхоза «Глинский» и, несмотря на трудную и напряженную сенокосную пору, собственными силами стараются как можно быстрее закончить ремонт скотных дворов.

Особенно ответственно отнеслись к этому важному делу животноводы Арамашковского отделения. Еще в конце июня на расширенном заседании парткома каждой ферме был определен объем работ, установлены сроки. Арамашковцам дали задание — подготовить к зиме два коровника, все работы закончить до 15 августа.

Дел предстояло немало: красный уголок требовал немедленного ремонта, не могли больше мириться доярки и с постоянным присутствием воды и сырости в моченой и молочной; в старом коровнике нужно было срочно перестелить прогнившие полы, привести в порядок кормушки, утеплить стены, по толки, законопатить окна, везде побелить.

Возглавил ремонтные работы столяр отделения Макарь Федорович Бачинин. Помогали ему тракторист Павел Захарович Чушев, Анатолий Николаевич Бачинин. Сейчас почти все уже сделано. Бригада обязалась закончить все ремонтные работы раньше срока — к 10 августа и сразу же включиться в заготовку кормов. Будут нынче арамашковские буренки зимовать в теплых, сухих и чистых коровниках, позаботились в отделении и об улучшении труда и отдыха

обслуживающего персонала. После дойки доярки смогут собраться в красном уголке, здесь стало уютно и чисто, поговорить о своих заботах, узнать, кто нынче ходит в передовиках, как добиваться высоких показателей в труде. Облегчение наступило и для работниц моченой и молочной — бетонированный пол избавит их от постоянной сырости и луж.

Совершенно иная обстановка царит на Голендухинской ферме этого же хозяйства. Коллективу фермы так же, как и всем остальным, был определен объем работ. Особенно много дел предстояло выполнить в старом коровнике — прогнившие стены, засорившаяся канализация требовали немедленного ремонта. Но голендухинцы не торопятся. Вот уже и август подошел, а здесь не собираются разворачивать ремонтные работы. Не хотят думать об улучшении труда доярок на ферме руководство отделения и бригадир фермы тов. Караулова.

Настанет зима, коров придется расставить в неотремонтированные дворы. А как будут работать в таких условиях доярки? Вновь на Голендухинской ферме остро встанет проблема кадров, уйдут доярки с фермы, и на их место придется брать кого попало.

А разве нельзя избежать этого из года в год повторяющегося трудного положения? Ведь в одинаковых условиях находятся и Арамашковская, и Голендухинская фермы. Почему же на одной можно было добиться таких

хороших результатов, а на другой до сих пор ремонт не начали? Видимо, все дело в том, что в Арамашковском управляющем отделением и бригадир фермы болеют душой за порученное дело, заботятся о нуждах доярок, понимают, как это необходимо — улучшать условия труда на ферме. Жаль, что этого не понимают в Голендухино!

В рейде участвовали: Г. ПЕСТОВА, заместитель бригадира Арамашковской молочнотоварной фермы; В. ШАМШУРИН, председатель рабочего комитета совхоза «Глинский», И. КОНСТАНТИНОВ, рабкор; Г. МАЛАХОВА, сотрудник редакции.

ГОРЯЧАЯ, СТРАДНАЯ ПОРА НАСТУПИЛА СЕЙЧАС У ТРУЖЕНИКОВ СЕЛА — ПОЛНЫМ ХОДОМ НАДО ВЕСТИ ЗАГОТОВКУ КОРМОВ, ЧТОБЫ СОЗДАТЬ СЫТУЮ ЗИМОВКУ СКОТУ. И НЕ ТОЛЬКО ДОСТАТОК КОРМОВ БЕСПОКОИТ СЕЛЯН. ЗИМА НЕ ЗА ГОРАМИ — ЗНАЧИТ НАДО ПОЗАБЫТЬСЯ О ТОМ, ЧТОБЫ СКОТ БЫЛ НАКОРМЛЕН, ЖИЛ В ТЕПЛЕ. ЧТОБЫ БЫЛИ СОЗДАНЫ НОРМАЛЬНЫЕ УСЛОВИЯ ДЛЯ РАБОТЫ ТЕЛЯТНИЦ, СКОТНИКОВ, ДОЯРОК.

ВОТ ПОЧЕМУ ПАРАЛЛЕЛЬНО С СЕНОКОСОМ СЕЛЬСКИЕ ТРУЖЕНИКИ ВЕДУТ РЕМОНТ ЖИВОТНОВОДЧЕСКИХ ПОМЕЩЕНИЙ, СТРОЯТ НОВЫЕ.

НА ДНЯХ ВЫЕЗДНАЯ РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «ПРАВДА КОММУНИЗМА» ПОБЫВАЛА В СОВХОЗЕ «ГЛИНСКИЙ». В ПУБЛИКУЕМОЙ СЕГОДНЯ СТРАНИЦЕ РЕЧЬ ИДЕТ О ТОМ, КАК ГЛИНЧАНЕ РЕШАЮТ СТОЯЩИЕ ПЕРЕД НИМИ ЗАДАЧИ, КАКИЕ У НИХ ТРУДНОСТИ И ПРОБЛЕМЫ.

Корма — забота общая КОРМА БУДУТ— БУДЕТ МОЛОКО

Напряженные работы развернулись на угодьях совхоза «Глинский», идет косовица трав во всех отделениях. Сенокос проходит в трудной обстановке — уже месяц не прекращаются дожди. Урожайность лугов низкая и убирать сено очень трудно.

Для сытой зимовки скота животноводы хозяйства обязались нынче заготовить 2417 тонн сена, 3500 тонн сенажа, 11386 тонн силоса. Пока же сена поставлено всего 215 тонн, а в траншею заложено 966 тонн силоса. Тревожное положение сложилось с кормами, большую озабоченность вызывает такое состояние дел.

Но в хозяйстве стараются находить дополнительные резервы для пополнения кормовых ресурсов. Обнашивают лесные поляны, опушки. Неплохую добавку получили арамашковцы — выкосили всю траву на заброшенном камышином болоте, а в Першинском отделении решили использовать для пополнения кормовой базы труднодоступные покосы, расположенные за рекой.

Пусто в воскресные дни на улицах и в домах — все население отправляется на заготовку крапивы, веточного корма. Помогают и шефы с предприятий города, каждое воскресенье трудятся в совхозе.

Производительны трудятся механизированные звенья по заготовке сена. Люди, познавая всю сложность создавшейся обстановки, работают по-ударному, стараются не допустить потерь, используют любую возможность для пополнения кормовых ресурсов.

Особой слаженностью отличается работа транспортного отряда В. В. Терентьева. Механизаторы закончили закладку зеленой массы многолетних трав в траншею уже в четырех отделениях и за несколько дней справятся с этой работой в Ара-

машковском и Сохаревском. Дела идут полным ходом, несмотря на сложность уборки, поломки комбайнов и тракторов не наблюдаются. Хорошо обеспечен отряд автомашинами для перевозки зеленой массы — простоя нет. Люди проникнуты высокой ответственностью за порученное дело. Сейчас передовиком соревнования стал тракторист Валентин Александрович Белоусов, который за смену вывозит по 31—37 тонн зеленой массы.

Вообще дух боевого трудового соперничества царит в отряде постоянно. Молодых, работающих парней подгонять не приходится. К сожалению, рабочий комитет совхоза (председатель В. Ф. Шамшуринов) плохо руководит соревнованием в нынешнюю косовицу. Ни разу не развеялся ни на одном агрегате переходящий вымпел, хотя ежедневно бригадир В. В. Терентьев, подводя итоги, называет победителя. Да и сам председатель так и не удосужился хотя бы раз побывать у механизаторов, рассказать о том, как работают остальные кормодобывающие звенья и бригады, передать широкой гласности результаты работы. Видимо, ненастная погода сильнее всего «повлияла» на рабочий комитет, коли здесь позабыли об организации действенного социалистического соревнования на период сенокосной страды.

В остальном механизаторам созданы нормальные условия для работы, они получают регулярное горячее питание.

Словом, можно быть уверенным — бескормица в нынешнюю зимовку глинчанам не грозит. Подойдет пора, и здесь постараются заготовить на корм всю солому, которую в основном засиловуют. Неплохие виды на урожай дает и кукуруза. Корма будут. Значит, будет и молоко.

Г. МАЛАХОВА.

Если бы не помощники...

Труженики села стараются сейчас использовать с полной отдачей каждый погожий день. Например, в совхозе «Глинский» на покосе стар и млад. Особенно активно участвуют в заготовке кормов дети рабочих Ощепковского отделения. В отдельные дни по 32 школьника выезжают здесь на покос.

Только помощь ребят да пенсионеров, — говорит управляющий отделением Л. З. Клевакин, — позволила нам всего лишь за несколько дней заготовить более 40 тонн сена.

Велико ли наше отделение, — продолжает Леонид Захарович, — но в такие жаркие, страдные дни в сенокосе принимают участие до 70 человек. Это говорит о сознательном отношении людей к работам хозяйства, о их живом участии в неотложных делах.

Если бы не добровольные помощники, в более бы трудных условиях пришлось работать коллективу отделения, ведь определенную долю труда они взяли на свои плечи.

Л. ЕГОРОВ,
селькор.

Нужен деловой подход

Много строят в совхозе «Глинский» — жилые дома со всеми удобствами, современные магазины. Немало уже построено, еще больше предстоит сделать. Особенно хорошеет село Глинское, превращается в настоящий культурный центр.

Первыми в нашем районе начали глинчане возводить и животноводческий комплекс. Немало было забот и волнений, пока, наконец, впервые, ровно год назад, на отведенном для строительства комплекса месте появились первые рабочие из Алапаевской передвижной механизированной колонны № 149. Они приступили к закладке фундамента. За половину 1972 года было освоено 130 тысяч рублей. Новый, 1973 год алапаевские строители начали с незавершения плана прошедшего года.

Дела идут неважно и нынче. По плану к зиме нужно сдать два коровника

с полной механизацией. Но вряд ли строители управятся к сроку — времени осталось немного, а дел — непочатый край. Главное, что сдерживает работы на комплексе, — это медленное изготовление лотков для навозоудаления. В проекте предусмотрены не обычные скребковые транспортеры, а новая экспериментальная система гидросплава, для которой необходимо изготовить из бетона лотки длиной 320 погонных метров. Дело это совершенно новое, серийного выпуска лотков не налажено, и строители изготавливают их кустарным способом.

Работы идут очень медленно. Не хватает механизмов, нет бетона. Прораб Владимир Зенонович Собынин утверждает, что, если бы ускорить изготовление лотков, к зиме коровники сдали бы. Но своими силами алапаевским строителям

не обойтись. Хотя они сами готовят раствор, но делают это непроизводительно и некачественно, потому что нет бетона и нет условий для соблюдения технологии изготовления. Они обратились за помощью к тов. Деметьеву, начальнику Режевского цеха Верхнепышминского завода ЖБИ, но тот отказался выделить бетон сельским строителям, мотивируя, что даже главного заказчика — строительное управление — не обеспечивает необходимым количеством бетона.

Кстати, уместно задать вопрос, почему же не делать этого бетона побольше, чтобы всем хватило? Стоит ли работать так, чтобы не выполнять даже месячный план? Не пора ли по-деловому начинать решать все проблемы?

Пора, конечно, и давно. Любую сложную проблему можно решить, если только

сильно захотеть. Может, все же изыщет руководство Режевского цеха ЖБИ так называемые скрытые резервы и, поднатужившись, увеличит выпуск бетона? Это поможет алапаевским строителям побыстрее закончить монтаж лотков и уже нынешней зимой пустить в эксплуатацию первую очередь комплекса.

Это главная причина, которая тормозит темпы работ на стройке. Есть и другие: острая нехватка транспорта, отсутствие квалифицированных кадров как инженерно-технического состава, так и рабочей силы, недостаток подъемных механизмов. Словом, организация работ на комплексе находится не на высоте. Чтобы ее улучшить, нужны усилия и начальника участка П. Я. Самкова, и начальника колонны Г. П. Гостева, и главного инженера М. Ю. Соколова.

Н. ВАСИЛЬЕВ,
селькор.

ЗАВТРА—ВСЕСОЮЗНЫЙ ДЕНЬ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКА

Почетного звания ударника коммунистического труда удостоена Тамара Ивановна Лисицкая, товарный кассир станции Реж. Одним из деловых качеств человека с такой профессией является умение работать с людьми, а Тамаре Ивановне приходится получать, отправлять грузы, выдавать их клиентам — всегда на людях. И жалоб на ее работу никогда не бывает, потому что Т. И. Лисицкая работник расторопный, добросовестный, пример другим. Не зря ей доверено нелегкое, ответственное дело — руководство группой народного контроля, участие в работе ревизионной комиссии.

На снимке: товарный кассир Т. И. ЛИСИЦКАЯ.



● Человек и его дело

Много иной раз тратит человек сил, энергии и времени на то, чтобы найти себя в деле. Но бывает, что и повезет. И неизвестно, что руководит в этих случаях человеком. Приткнется он впервые к делу — и будто золотой самородок в себе найдет. Затянет, заворочит оно и притянет к себе навсегда. С тех пор жизнь человека наполняется светом и счастьем.

Также получилось и у Галины Петровны Чудовой. Чем-то сразу притянула ее профессия портнихи. А ведь если работа понравится, то нелегкие ее стороны как-то не замечаешь. Поэтому, наверное, и не встречаются отклика в ее душе сетования подруг на свою профессию. Галина Петровна считает, что каждая профессия трудна по своему. И без труда, труда творческого, не получится у человека любви к своей профессии. Добрую половину жизни проводим мы на своем рабочем месте — за станком в цехе, на тракторе в поле или на стройке. И если в это время кто-то живет не интересно, не в ладах со своей профессией — такому человеку не завидуют. Душу надо вложить в свое дело, чтобы работа была настоящей радостью.

— А нашу работу, — говорит Галина Петровна, — вообще нужно любить, душой прикипеть. Если этого нет, то не стоит занимать место.

Частицу своей души, любви к делу она старается передать и молодым. Уверена, что главное в воспитании молодых рабочих — привить им любовь к своей профессии, к труду. Ведь начало всех начал в жизни — труд. И это проверено ее судьбой.

Профессия, нужная ЛЮДЯМ

С семнадцати лет она стала постигать эти «начала». С того времени многое изменилось и в ее жизни, и в ателье пошива верхней одежды, где работает.

— Исчезли уютиги с углями, — вспоминает Галина Петровна, — которые можно встретить сейчас только в музеях. Появились специальные машины для обметки петель, швев. Коренным образом изменилась технология. Во многом меняли ее сами швеи, предлагали новое, ездили к соперникам по соревнованию за опытом. Например, после такой поездки в 1960 году подклады к пиджакам стали пришивать с помощью машин. Механизировали и многие другие операции. «В этих поездках Г. П.

Чудова принимала самое непосредственное участие, потому как она овладела в совершенстве всеми операциями в швейном деле. И кому, как не ей, знать слабые места в технологии. К тому же Галина Петровна — передовая швея.

— Качественно она работает, — рассказывает бригадир А. И. Лузина, — к ней не применишь народную поговорку «количеством взял, да качеством снял», любое задание делает чисто, без переделок. Поэтому и присвоили ей в прошлом году звание лучшего мастера по качеству. Работать с высшим качеством — это важнейшая черта коммунистического отношения к труду, в нашем швейном деле — самая главная. От того главная, что заказчик просто — напросто не возьмет испорченное пальто или костюм. Опять же минус работе всей бригады.

Простое русское лицо. Чуть уставшие светлые глаза. Вот она склонилась над столиком, и побежала тоненькая ленточка-строчка по темному сукну. Сколько таких ниточек прострочила за всю жизнь. Наверяд ли кто возьмется сосчитать их, а надо бы. Ведь в каждой строчке — рассказ о ее спокойных работах руках, рассказ о хорошем человеке, труд которого очень нужен людям.

В. СЕРГЕЕВ.

БЕСПОКОЙНАЯ СЛУЖБА

Буровой станок — сложная, капризная техника, которая порой не выдерживает сопротивления земной тверди и выходит из строя. Тогда на помощь геологам приходят ремонтные рабочие. В Режевской геологоразведочной партии это небольшой коллектив механического цеха, который носит почетное звание коллектива коммунистического труда.

Наиболее ярко эта дружба, спаянность проявилась в прошлом и позапрошлом году, когда своими силами рабочие строили новое помещение цеха. Старое ветхое, деревянное, оно уже дышало на ладан. К нему подставляли подпорки, чтобы не развалилось. На время строительства рабочие переквалифицировались в каменщиков, плотников, штукатуров. Торопились, но делали все на совесть. По расчетам стройку должны были закончить к новому году, но строители постарались и сдали объект в эксплуатацию раньше намеченного срока. Уже в октябре 1972 года перешли в новое помещение.

Можно сказать, дедовские методы труда применялись еще в ремонтном отделении. Здесь не было никакой подъемной техники. А части буровых станков, которые ремонтируют слесари, достигают порой двухсот килограммов и более. Попробуй, подними такую «детальшку». Приходишь слесарю «кликать» на подмогу, чтобы выгрузить с машины или поднять на станок деталь. Сколько тратилось дорогого рабочего времени на эту подготовительную операцию! В старом цехе изменить ничего нельзя было — внедрять механизацию не позволяла площадь. А сейчас цех просторный, производственная площадь увеличилась на 40 квадратных метров. Вот и решили установить кранбалку. И снова своими силами под руководством главного механика Ивана Федоровича Сырникова принялись за дело. Устанавливали столбы, опоры, сваривали, регулировали механизм.

Сейчас под сводами цеха небольшая подъемная кранбалка. Слесарь Геннадий Никитич Мартынов нажимает кнопку, подцепляет крючками деталь, и механизм переносит ее на любое место в цехе. Быстро, удобно и без особых затрат времени и мускульной силы.

— Теперь у нас можно сказать, нет трудоемких операций в цехе, требующих ручного труда, — говорит Г. Н. Мартынов. — Цехом мы довольны. Если раньше в старом помещении мы работали всю зиму, не снимая фуфайки, то можно себе представить, какие там были условия. Верстак у двух слесарей и электрика был один, а сейчас у каждого свое рабочее место. Оборудование покрашено в светлые тона, радует глаз, создает хорошее настроение.

Хорошее настроение — это действительно очень важно в трудовом коллективе. Чтоб работа спорилась, чтоб идти на нее с радостью, — вот немудрая житейская философия токаря Николая Артемьевича

Смирнова. Он один хозяйничает в токарном отделении. Здесь четыре станка: токарно-винторезный, фрезерный, строгальный, трубонарезной. И каждый подвластен Николаю Артемьевичу. Он мастер высокого класса: у него шестой разряд токаря. Десятый год он ремонтирует буровое оборудование. Самые различные узлы и детали. Их ремонт, а порой и изготовление, требует от токаря не только знаний, но и опыта. Приятно наблюдать за Николаем Артемьевичем, полностью поглощенным работой. Все внимание на резец. Сосредоточенность и спокойствие на лице. В его руках, испещренных, словно ручейками, морщинками, все богатство и сила человека, окунувшегося с молодых лет в трудовые будни.

Он так же, как слесари Н. И. Рацкин, Г. Н. Мартынов, электрик В. Н. Милащенко, ценит ту ответственность, которую накладывает на него выбранная специальность. Ведь именно они — первейшие помощники мастеров при аварии на буровой. Правда, в запасе на буровых всегда есть готовые детали — стоит только заменить поломанную, и станок снова в ходу. Но бывают и такие поломки, что без срочной помощи ремонтников не обойтись. Тогда дежурную машину посылают за слесарем или токарем. Николай Артемьевич напоминает случай, когда «дежурка» увезла его в воскресный день прямо с рыбалки. А однажды на буровой оборвался снаряд. Нужно было срочно изготовить метчик, чтобы вытащить его. И снова, в воскресенье приехали за Смирновым.

Конечно, не очень-то хочется покидать порой праздничный стол или оставлять рыбалку, но такова у ремонтников служба. Хотя порой о них и забывают, мол, вспомогательное, второстепенное производство. Но без помощи ремонтной службы не обойтись при аварии.

Слесарю Геннадию Никитичу Мартынову особенно часто приходится бывать на буровых. Помнит, однажды после трудовой недели в субботу его снова увезли на дежурной машине. Вышли из строя шестерни коробки передач бурового станка. Надо было разобрать коробку, вытащить валы, заменить шестерни. Работа кропотливая. Геннадий Никитич торопился — ведь станок простаивает. И вот уже все позади. Снова загудел мотор. Слесарь облегченно вздыхает. Теперь можно отдыхать.

Но отдыхать не приходится. Коллектив мехцеха творческий. Он не останавливается на достигнутом. Внедрено одно новшество, а на заметке уже другое рацпредложение. Николай Артемьевич Смирнов и Иван Федорович Сырников признанные рационализаторы. На их счету не одно ценное предложение.

Я расстаюсь с ремонтниками и уношу теплое чувство к этим скромным труженикам, которые находят в работе радость.

Г. ЛАВРЕНТЬЕВА.



Кемеровская область. Чугун и сталь, прокат и продукты химии дает стране Западно-Сибирский металлургический завод имени 50-летия Октября. Записиб не только флагман действующей сибирской индустрии, но и огромная строительная площадка, где трудятся около семи тысяч человек. Сейчас полным ходом идет сооружение кислородно-конверторного цеха № 2 и второй очереди ТЭЦ Запсиба.

Конверторный цех № 2 — ударный объект пятилетки. О масштабах стройки говорят цифры. Только один главный корпус займет площадь в четыре гектара, высота здания превысит восемьдесят метров.

Коллектив строителей решил досрочно и с отличным качеством сдать в эксплуатацию важный объект, максимально механизировать все работы, сэкономить материальных ресурсов на один миллион рублей.

В этом году строителям Запсиба предстоит сдать в эксплуатацию восьмой по счету котел второй очереди ТЭЦ Запсиба. Его производительность — 420 тонн пара в час.

На снимке: площадка укрупненной сборки котлоагрегатов второй очереди записибовской ТЭЦ. Фото А. Кузьярина

Любопытные факты ЯЗЫК ЗЕМЛИ

Откуда произошло название великой сибирской реки — Обь? Ученые считают, что имя «Обь» связано с коми-зырянским словом «Обва» — «снежная вода».

А откуда произошло имя всего огромного богатого края — «Сибирь»? И тут нет однозначного ответа. Одни связывают его с татарским словом «Сен-бирь» — «Ты первый», другие с монгольским «Сэбэр» — «прекрасный», третьи — с русским словом «север» и т. д. Ученые нашли, по их мнению, более верное толкование: «Сипыр» — от названия предков древних угров, обитавших здесь.

Д. Золотов,
корр. ТАСС

г. Новосибирск



ФО
ТО
Э
Т
Ю
Д

РАЗГОВОР О КУЛЬТУРЕ

31 июля отдел культуры горисполкома провел собрание актива работников культурно-просветительных учреждений города и района. В нем участвовали председатели постоянных комиссий по народному образованию и культуре при сельских Советах, секретари комсомольских организаций.

С докладом «О задачах культурно-просветительных учреждений по коммунистическому воспитанию трудящихся» выступил секретарь ГК КПСС А. П. Старов. На обсуждение участников актива был предложен перспективный план работы отдела культуры. В прениях выступающие обстоятельно обсудили важнейшие направления деятельности культурно-просветительных учреждений, поделились опытом.

Заведующая библиотекой УПП ВОС А. Е. Смолович рассказала о роли библиотеки в формировании у молодежи интереса к знаниям, увлеченности наукой. О методах работы руководителей кружков художественной самодеятельности рассказал директор городского Дома культуры П. Г. Белоусов. Он поделился интереснейшим планом по созданию при Доме культуры постоянно действующего ансамбля песни и пляски.

Директор районного Липовского Дома культуры К. В. Некрасова поделилась опытом работы по одному из направлений деятельности домов культуры — воспитанию чувства любви и уважения к рабочему классу. Она рассказала о первом в нашем районе вечере трудовых династий, состоявшемся в Липовском.

В работе библиотек посвятили свои выступления заведующая детской библиотекой Э. А. Попова и заведующая городской библиотекой С. Я. Исакова. С предложением о решении вопроса по строительству танцплощадки в городе выступил музыкальный руководитель клуба никелевого завода Б. Д. Петелин.

Аплодисментами наградили участники актива секретаря комсомольской организации совхоза «Глинский» Надежду Пинаеву за ее рассказ о том, как планирует комитет комсомола сотрудничество с клубом. Об использовании технических средств в клубной работе рассказал директор Глинского Дома культуры Ю. Н. Паткиевич. Он продемонстрировал световую газету совхоза «Глинский», какой, к сожалению, не выпускается даже в городских культурно-просветительных учреждениях.

В заключение актива секретарь горисполкома Е. М. Федорова вручила лучшим творческим работникам культурно-просветительных учреждений дипломы и грамоты горисполкома в честь 200-летия нашего города.

А затем состоялся необычный концерт — он был поставлен самими участниками актива.

А. МАКАРЕНКОВА,
зав. отделом культуры горисполкома.

На будущей неделе на экранах наших кинотеатров будут демонстрироваться 3 новых художественных фильма.

Открывает этот список новая цветная кинокомедия киностудии «Ленфильм» «ЗДРАВСТВУЙ И ПРОЩАЙ».

Этот фильм о деревне, любви, о людях, людских характерах.

Героиню зовут Александра Ярмолук (артистка Людмила Зайцева — это ее первая большая роль в кино. До этого она снялась в эпизодической роли в фильме «А зори здесь тихие»). Людмила Зайцева недавняя выпускница Московского театрального училища имени Щу-

кина. Она родом с Кубани, хорошо знает жизнь села. Ясно, что она вкладывала все силы в эту свою первую главную роль.

Александра Ярмолук — лучшая птичница колхоза. Женщина она молодая, красивая, с сильным характером, но не получила у нее семейная жизнь.

Артист Михаил Кононов, запомнившийся зрителям по фильмам «Начальник Чукотки», «В огне брода нет» и др., впервые в своей актерской практике играет «отца семейства».

Олег Ефремов в настоя-

Телевидение

ПОНЕДЕЛЬНИК

6 АВГУСТА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

17.20 Москва. Программа передач. 17.25 Для детей. В. Коростылев и М. Львовский «Приключения Димки». Спектакль Центрального детского театра. «Димка-невидимка». История первая. 18.00 В эфире «Молодость». 18.30 Наука — сельскому хозяйству. 19.00 Для школьников «Костер». 19.30 Цв. тел. «Песни Грузии». Фильм-концерт. 20.00 Новости. 20.10 Стране рапортует Донецкая область. 21.00 К дням культуры республики Кубы в СССР. Концерт кубинских артистов. 23.00 «Время». 23.30 К 30-летию Курской битвы. «Освобождение». Художественный фильм. Фильм первый «Огненная дуга».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.28 Свердловск. Программа передач. 19.45 Фильмы для детей. «Веснушка — лучший друг зоопарка». «Удержись в седле». 20.10 Реклама и объявления. 20.15 Для вас, малыши. «Царь-чернокнижник». 20.30 Экран пятилетки. «По следам почина конструктора В. М. Низковских». 21.00 Киножурнал. 21.10 Театральная панорама.

ВТОРНИК

7 АВГУСТА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.00 Свердловск. Технические новинки. «Производственный опыт строительных организаций». 11.30 Москва. Программа передач. 11.35 Новости. 11.45 Для школьников «Костер». 12.15 Цв. тел. «Первый шторм». Худо-

жественный фильм. 13.25 Цв. тел. Концерт советской песни. 13.50 Литературные чтения. Читает народная артистка СССР Л. Сухаревская. 14.10. Сельская страда. 17.20 Москва. Программа пере-

дач. 17.25 Для школьников В. Коростылев и М. Львовский «Приключения Димки». Спектакль Центрального детского театра. «Димка в открытом океане». История вторая. 18.00 «Ваш сад». Телевизионный журнал для садоводов-любителей. 18.30 Для школьников «Всемирный следопыт». Передача из Ленинграда. 19.00 Цв. тел. «Родные напевы». Концерт. 19.30 Цв. тел. Для детей «В кукольном магазине». 20.00 Новости. 20.10 Новый закон о народном образовании. 20.40 Концерт Государственного академического русского народного хора РСФСР им. Пятницкого. 21.15 Г. Ибсен «Привидения». Спектакль Государственного академического Малого театра Союза ССР. 23.00 «Время». 23.30 Продолжение спектакля Государственного академического Малого театра Союза ССР «Привидения».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.28 Свердловск. Программа передач. 19.30 Новости. 19.45 Полчаса у сельчан. «О готовности техники к сбору урожая». 20.15 Для вас, малыши. 20.25 Реклама и объявления. 20.30 «Операция «Хольцауге». Художественный фильм. 22.00 «Летние музыкальные вечера». Программа по письмам зрителей.

дость, о любви рассказывает эта новая картина киностудии «Молдова фильм». Герой фильма — лаутар Тома Алистар. Столетиями славилось это имя в Молдавии. Все Алистары были блестящими музыкантами — и лучший из них Тома.

Еще одна премьера киностудии «Молдова фильм» состоится на будущей неделе. Новый широкоэкранный фильм «СПАСЕННОЕ ИМЯ»

рассказывает о том, как красные следопыты восстановили доброе имя погибшего партизана.

Зам. редактора А. М. ОШУРКОВА.

Объявления

Кинотеатр «Аврора»

45 августа — цветной широкоэкранный фильм «ЧЕЛОВЕК НА СВОЕМ МЕСТЕ». Студия «Мосфильм». Начало 4 августа в 11, 16, 18.10 и 20.00 час., 5 августа — в 11, 14, 16, 18.10 и 20.00 час. 6 августа — широкоэкранный фильм — «ЧЕРНЫЙ ПРИНЦ». Студия «Мосфильм». Начало в 11, 16, 18.10 и 20.00 час.

Кинотеатр «Юбилейный».

4-5 августа — «ЧЕРНЫЙ ПРИНЦ». Начало в 12, 17, 19, 21 час. 6 августа — «ЗДРАВСТВУЙ И ПРОЩАЙ». Студия «Ленфильм». Для детей 4-5 августа «УКРОТИТЕЛИ ВЕЛОСИПЕДОВ». Начало в 15 часов.

Дом культуры

4-5 августа — ПРИДАНОЕ КНЯЖНЫ РАЛУ». Начало 4 августа — в 17, 19, 21 час., 5 августа — в 17, 19, час. Для детей 5 августа — «КИНОСБОРНИК». Начало в 13 и 15 часов.

Режевское городское профессионально-техническое училище № 26 ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ для обучения по специальностям: ЭЛЕКТРОМОНТЕР по осветительным и силовым сетям и силовому электрооборудованию, СЛЕСАРЬ-САНТЕХНИК, СЛЕСАРЬ-АВТОРЕМОНТНИК, АРМАТУРЩИК-БЕТОНЩИК, КАМЕНЩИК-МОНТАЖНИК, ШТУКАТУР, ОБЛИЦОВЩИК и ПЛИТОЧНИК, ПЛОТНИК, ЭЛЕКТРОГАЗОСВАРЩИК.

Принимаются юноши и девушки в возрасте 15 — 18 лет с образованием 8 классов и выше.

Срок обучения 2 года.

Учащиеся находятся на полном государственном обеспечении, иногородние обеспечиваются благоустроенным общежитием. Во время практики получают 33 процента от заработной суммы. При училище работает школа рабочей молодежи. Начало занятий 1 сентября 1973 года.

Адрес училища: г. Реж, улица Калинина, 19 «Б». Маршрут следования от центра города Реж на автобусе № 2 и 105 остановка «Стройуправление».

Для поступления в училище необходимы следующие документы: заявление от родителей и поступающего, свидетельство об образовании, характеристика из школы, свидетельство о рождении или паспорт, справка с места жительства, 6 фотокарточек 3x4 см, медицинская справка (для иногородних сведения о прививках).

Кафе-ресторану «Хрусталь» на постоянную работу срочно требуются швейцары и сантехник-электрик.

Режевской горбольнице на постоянную работу требуется коновозчик. Обращаться к главному врачу.

Свердловскому производственно-техническому комбинату срочно требуются на работу инженер-технолог, конструктор, слесари по нестандартному оборудованию, слесарь-сантехник. Оплата труда сдельная.

Редакция газеты «Правда коммунизма» принимает для публикации объявления частного характера: поздравления с юбилейными датами — свадьба, золотая, серебряная свадьбы, день рождения; обмен квартиры, благодарственные письма и др.

Режевскому участку треста «Уралцветметремонт» требуется начальник планового отдела (оклад 145 рублей, плюс 15 процентов и премиальные), предоставляется квартира. Обращаться в отдел кадров пос. Озерной.

ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ. Адрес редакции: г. Реж, ул. Пушкина, 5. Телефоны: редактор—0-18, заместитель редактора, отдел партийной жизни—3-68, ответственный секретарь—3-71, экономический отдел—3-68, отдел писем—0-88, бухгалтерия—3-71. Адрес типографии: г. Реж, ул. Красноармейская, 22. Телефон—1-103. Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг, субботу.

Индекс 57420, Тир. 8250, Режевская типография Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Свердловского облисполкома. Объем 1 печ. л. Зак. 2174